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Ευχέλαιο ενώπιον της Ιεράς Εικόνας της 
Παναγίας του Όρους των Ελαιών στην Ιερά Μονή 
Παναγίας Δοβρά Βεροίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Λουκά του Ιατρού στην Ιερά Μονή 
Παναγίας Δοβρά Βεροίας τελέστηκε το απόγευμα της Δευτέρας, 
8ης Ιουνίου 2026, Αρχιερατικός Εσπερινός και Ιερό Ευχέλαιο 
ενώπιον της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας του Όρους των Ελαιών
από τα Ιεροσόλυμα, η οποία μεταφέρθηκε προ ημερών για να 
συνεορτάσει με τον Άγιο Λουκά.

Στον Αρχιερατικό Εσπερινό και στο Ιερό Ευχέλαιο χοροστάτησε και κήρυξε τον 
θείο λόγο ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Δομενίκου 
κ. Αθηναγόρας και συμμετείχαν κληρικοί της Ιεράς Μονής.
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Πλήθος κόσμου συρρέει στην Ιερά Μονή της Παναγίας Δοβρά για να προσκυνήσει 
την Ιερά Εικόνα της Παναγίας της Ελαιορίτισσας, η οποία θα τίθεται σε 
προσκύνηση έως και την Κυριακή 14 Ιουνίου μαζί με το χαριτόβρυτο Ιερό Λείψανο 
του Αγίου Λουκά του Ιατρού. Ο Ιερός Ναός μέχρι τις 13 Ιουνίου θα παραμένει 
ανοιχτός καθημερινά από τις 7:00 π.μ. μέχρι τις 9:00 μ.μ. και θα τελούνται Ιερές 
Ακολουθίες.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Δομενίκου κ. Αθηναγόρας, κηρύττοντας τον θείο λόγο 
αναφέρθηκε στη μεγάλη πνευματική ευλογία της μεταφοράς της Ιεράς Εικόνας της 
Παναγίας από το Όρος των Ελαιών στην Ιερά Μονή Παναγίας Δοβρά, τονίζοντας 
τη στενή σχέση του Αγίου Λουκά του Ιατρού με την Υπεραγία Θεοτόκο. 
Παράλληλα, ανέδειξε τη σημασία του Μυστηρίου του Ιερού Ευχελαίου ως δωρεά 
της Εκκλησίας για την ενίσχυση και τη θεραπεία του ανθρώπου, υπογραμμίζοντας 
ότι η χάρη του Θεού, η πρεσβεία των Αγίων και η μητρική προστασία της 
Παναγίας συνοδεύουν τον πιστό στις δοκιμασίες της ζωής.

Αναλυτικά ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Δομενίκου κ. Αθηναγόρας ανέφερε:

«Αυτές τις ημέρες, εδώ στην Ιερά Μονή της Παναγίας Δοβρά, ζούμε μία ξεχωριστή 
πνευματική ευλογία. Μόλις χθες το βράδυ υποδεχθήκαμε με πολλή συγκίνηση τη 
χαριτόβρυτη εικόνα της Παναγίας από το Όρος των Ελαιών, τον ιερό εκείνο τόπο 
που συνδέεται με την επίγεια ζωή του Κυρίου μας, με την Ανάληψή Του, αλλά και 
με την παρουσία και την προσευχή της Υπεραγίας Θεοτόκου.

Θεωρούμε την έλευση της ιερής αυτής εικόνας ως μία ξεχωριστή ευλογία του 
Αγίου Λουκά, του προστάτου και εφόρου της Ιεράς μας Μονής. Ο Άγιος Λουκάς ο 
Ιατρός και Θαυματουργός έτρεφε μεγάλη ευλάβεια προς την Παναγία μας και 
πάντοτε επικαλούνταν τη χάρη και τη βοήθειά της. Πριν από κάθε χειρουργική 
επέμβαση προσευχόταν μπροστά στην εικόνα της και ζητούσε την ευλογία της, 
γνωρίζοντας ότι κάθε θεραπεία είναι τελικώς δώρο του Θεού.

Γι’ αυτό και σήμερα τελέσαμε το ιερό Μυστήριο του Ευχελαίου. Ο Θεός, ως 
εύσπλαχνος και πολυέλεος Πατέρας, προσφέρει στον άνθρωπο ευκαιρίες θεραπείας 
τόσο των σωματικών όσο και των ψυχικών ασθενειών του. Και μία από αυτές τις 
μεγάλες δωρεές της Εκκλησίας μας είναι το μυστήριο του Ιερού Ευχελαίου.

Όπως ακούσαμε και στα αναγνώσματα, ο απόστολος Ιάκωβος μάς προτρέπει, όταν 
κάποιος ασθενεί, να προσκαλεί τους πρεσβυτέρους της Εκκλησίας για να 
προσευχηθούν γι’ αυτόν και να τον αλείψουν με το ευλογημένο έλαιο.



Βεβαίως, το ιερό Ευχέλαιο δεν αντικαθιστά το μυστήριο της Εξομολογήσεως. Η 
συγχώρηση των αμαρτιών συνδέεται με τη μετάνοια και την εξομολόγηση. Το 
Ευχέλαιο όμως προσφέρει τη χάρη του Θεού και την ευλογία Του σε όσους 
προσέρχονται με πίστη, ταπείνωση και διάθεση μετανοίας.

Το ιερό Ευχέλαιο, λοιπόν, μάς υπενθυμίζει ότι δεν είμαστε μόνοι μέσα στις 
δοκιμασίες, τις ασθένειες και τους πόνους της ζωής. Η χάρη του Θεού μάς 
συνοδεύει, η Εκκλησία μάς στηρίζει και οι Άγιοι του Θεού πρεσβεύουν για εμάς. 
Ιδιαιτέρως δε, η Υπεραγία Θεοτόκος, η Μητέρα του Ελέους και καταφυγή των 
χριστιανών, βρίσκεται πάντοτε κοντά στον πονεμένο και δοκιμαζόμενο άνθρωπο, 
ενισχύοντας την πίστη, την ελπίδα και την υπομονή του.

Σήμερα, έχοντας ανάμεσά μας την ιερά εικόνα της Παναγίας του Όρους των 
Ελαιών, αισθανόμαστε ακόμη περισσότερο τη στοργική παρουσία της Μητέρας του 
Κυρίου μας.

Η Παναγία μας είναι η Μητέρα του Ελέους, η προστάτιδα και καταφυγή των 
χριστιανών. Είναι εκείνη που με την ταπείνωση, την καθαρότητα και την υπακοή 
της έγινε το όργανο του μεγάλου μυστηρίου της σωτηρίας μας.

Γι’ αυτό και η Εκκλησία μας τη μακαρίζει και τη μεγαλύνει ως “τιμιωτέραν τῶν 
Χερουβείμ καί ἐνδοξοτέραν ἀσυγκρίτως τῶν Σεραφείμ”. Την τιμούμε, διότι πρώτος 
την ετίμησε ο Θεός. Την επικαλούμαστε, διότι γνωρίζουμε ότι “πολλά γαρ ισχύει 
δέησις Μητρός προς ευμένειαν Δεσπότου”. Πιστεύουμε στη μητρική της παρρησία 
και στην αγάπη της για κάθε πονεμένο και δοκιμαζόμενο άνθρωπο.

Ας αξιοποιήσουμε, λοιπόν, αυτή τη μεγάλη ευλογία των ημερών αυτών.

Ας προσκυνήσουμε με πίστη την ιερά εικόνα της Παναγίας μας, ας ζητήσουμε τη 
χάρη της και ας της εμπιστευθούμε τις αγωνίες, τις θλίψεις, τις ασθένειες και 
τους πόνους μας. Ας την παρακαλέσουμε να χαρίζει υγεία ψυχής και σώματος, να 
στηρίζει τους ασθενείς, να παρηγορεί τους θλιμμένους, να προστατεύει τα 
Πανάγια Προσκυνήματα των Αγίων Τόπων και να χαρίζει ειρήνη στον κόσμο μας, 
που τόσο πολύ την έχει ανάγκη».
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